



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
27 августа 2020 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Диксоне прошли торжественные митинги, посвященные 78-й годовщине легендарного боя моряков-североморцев

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке завершился турнир по хоккею на Кубок северных городов

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Норильчан приглашают посмотреть современную военную технику

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Депутатская комиссия проанализировала работы на Таймыре

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярский край переходит к третьему этапу ослабления ограничений
- В Красноярском крае еще 112 человек заболели коронавирусом
- «НордСтар» и «КрасАвиа» потеряли примерно по 40% пассажиров

6. СМИ о России:

- Интервью Владимира Путина телеканалу "Россия-24". Главное
- Путин открыл трассу "Таврида" в Крыму
- ФНС сообщила о ₹130 млрд выведенных из тени доходов самозанятых
- Решетников: экономика России восстанавливается быстрее ожиданий
- Правительство выделит дополнительно 34 млрд рублей на выплаты детям
- Вот и сказке конец: 40 процентов предпринимателей не могут заплатить даже налоги

7. Разное:

- Москва отвергла ультиматум: готова ли Россия к противостоянию с Западом?

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Диксоне прошли торжественные митинги, посвященные 78-й годовщине легендарного боя моряков-североморцев

27 августа в городском поселении Диксон прошли памятные мероприятия, посвященные 78-й годовщине обороны населенного пункта. Митинги состоялись на острове у памятника морякам-североморцам, защищавшим Диксон в годы Великой Отечественной войны, а также на материковой части посёлка – на горе Южная у стелы героям-североморцам. Участниками митинга стали жители Диксона, а также экипаж морского тральщика «Владимир Гуманенко».

Во второй половине дня почетные граждане Диксона и гости – моряки собрались на памятном вечере, где еще раз вспомнили подвиг героев-североморцев, факты из истории битвы.

Завтра для школьников Диксона в рамках мероприятий, посвященных 78-й годовщине легендарного боя, военные моряки проведут экскурсии на боевом корабле.

Кроме того, 28 августа памятный митинг пройдет и в столице Таймыра – г.Дудинке. Мероприятие состоится у памятника воинам-таймырцам, павшим в годы Великой Отечественной войны, в 12:00 часов.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке завершился турнир по хоккею на Кубок северных городов

26 августа на льду ледовой арены «Таймыр» состоялся финальный матч и награждение победителей и призеров благотворительного турнира по хоккею с шайбой на Кубок северных городов. В соревнованиях, проходивших с 22 по 26 августа, принимали участие команды Дудинки, Норильска, Талнаха и Северного флота.

В результате упорной борьбы победу в турнире одержала команда Северного флота. Серебряным призером турнира стала норильская команда «Заполярьник». «Бронзу» взяли хоккеисты сборной «Таймыр» (г. Дудинка).

По результатам состязаний было определено семь номинаций. Так, в команде североморцев лучшим бомбардиром признан Артур Мамедов, лучшим защитником — Андрей Селянкин, лучшим тренером — Константин Ганин. Самым юным игроком оказался Евгений Огнев, титул самого опытного игрока присужден заместителю командующего Северным флотом вице-адмиралу Олегу Голубеву. Лучшим вратарем турнира признан вратарь сборной Талнаха Михаил Бережинский, а лучшим нападающим — Станислав Королев из команды «Заполярьник» (г. Норильск).

В ходе благотворительного матча, проведенного в поддержку дудинца Ярослава Соловьева, весной этого года, перенесшего геморрагический инсульт, было собрано 55417 рублей. Всего с момента объявления сбора средств на реабилитацию молодого человека неравнодушные земляки, а также участники и зрители благотворительного матча собрали один миллион 674 тысячи рублей. Вся сумма будет передана семье Ярослава.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Норильчан приглашают посмотреть современную военную технику. Экскурсия пройдет в полевых условиях в районе реки Ергалах.

28 августа с 10:00 до 12:00 во временном лагере военнослужащих Министерства обороны РФ (район реки Ергалах и водозабора НТЭК) состоится демонстрация вооружения и боевой техники. Приглашаются все желающие.

Напомним, межвидовые тактические учения, в которых приняли участие военные Северного флота и ВДВ, прошли сегодня.

В учениях были задействованы более 70 человек личного состава и около 100 единиц военной техники: бомбардировщики СУ-24, армейские вертолеты Ка-52 и Ми-8, танки Т-80БВМ и другие боевые машины. Увидеть все это своими глазами – большая удача.

«Северный город»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Депутатская комиссия проанализировала работы на Таймыре

В Красноярском крае продолжается работа комиссии депутатов Законодательного Собрания, созданной с целью анализа причин и оценки ликвидации последствий разлива нефтепродуктов на ТЭЦ-3 в конце мая этого года.

Очередное заседание состоялось в режиме видеоконференцсвязи. В нем приняли участие представители краевой исполнительной власти, ученые и эксперты, в частности, министр экологии и рационального природопользования края Павел Корчашкин и директор института экологии и географии СФУ Руслан Шарафутдинов.

Депутаты заслушали отчеты об уровне загрязнения местности и работах по его ликвидации.

Так, по словам руководителя краевого агентства по ГО, ЧС и ПБ Евгения Мусса, на сегодня на Таймыре собрано более 34 тыс. кубометров топливно-водяной смеси, 188,5 тыс. тонн грунта. Сорбентом обработано более 220 км береговой линии и 434,6 тыс. кв. метров загрязненной территории. Собранную смесь перекачивают по специально построенным трубопроводам для дальнейшей сепарации в район хвостохранилища «Лебяжье». Работы должны завершиться ко 2 сентября.

Как отметил министр Павел Корчашкин, на месте аварии регулярно берутся пробы почвы и воды – концентрация нефтепродуктов в реках сократилась в несколько раз.

Исследования продолжаются, программы по ликвидации ущерба разработаны как в правительстве края, так и в компании «Норникель», которая ранее представила подробный план работ.

Депутаты в ходе обсуждения информации акцентировали внимание на том, насколько ситуация повлияла на хозяйственную деятельность коренных жителей Севера. Об этом, в частности, говорил депутат Юрий Данильченко. По его мнению, ученые должны оценить ущерб, нанесенный животному миру, от которого зависит охотничий промысел коренного населения.

Свои предложения и замечания высказали вице-спикер парламента Алексей Кулеш, председатель комиссии по природным ресурсам и экологии Александр Симановский и другие парламентарии. А депутат Александр Бойченко подчеркнул, что краю следует подготовиться технически и финансово к предотвращению в будущем подобных катастроф...

ДЕЛА

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Красноярский край переходит к третьему этапу ослабления ограничений

На основании рекомендаций Роспотребнадзора Губернатор Красноярского края Александр Усс принял решение о переходе региона с 28 августа к третьему этапу ослабления ограничений, введенных из-за коронавирусной инфекции. Без ограничения числа посетителей и занимаемой площади возобновится работа торговых центров, объектов розничной торговли, кафе и ресторанов. Для организаций общественного питания будет действовать отдельное правило – расстояние между столами должно быть не менее 1,5 м, либо между столами должны быть установлены перегородки.

Начнут работу досуговые заведения, детские игровые комнаты и развлекательные центры с условием, что на одного человека, включая работников, будет приходиться не менее четырех квадратных метров площади.

Возобновится работа театров, кинотеатров и концертных организаций, однако залы будут заполняться не больше чем наполовину. Также с 28 августа начнут работать выставки, возобновятся публичные, досуговые, развлекательные, зрелищные, культурные, просветительские, рекламные и иные мероприятия. Присутствовать на них смогут не больше двухсот человек (с учетом журналистов, персонала и других сотрудников).

Кроме этого, на всех спортивных мероприятиях смогут присутствовать зрители. Однако трибуны будут заполнять не больше чем на четверть.

При этом, до 2 октября будет продлен запрет работы ночных клубов.

"Я бы хотел подчеркнуть один факт, что Красноярский край, несмотря на все сложности, с которыми мы столкнулись при условии огромной территории, в числе первых среди регионов СФО получил право перейти на третий этап", – отметил глава региона, комментируя подписанный указ.

Добавим, что в крае по-прежнему будет действовать указ Губернатора, предусматривающий ношение масок, а также соблюдение дистанции между людьми в общественных местах.

"Несмотря на то, что показатели заболеваемости в крае пошли на спад, риск возврата к прежней сложной ситуации сохраняется. Именно поэтому ряд ограничений продолжит действовать до тех пор, пока остается угроза жизни и здоровью населения, – отметил Губернатор Александр Усс. – Я прошу всех жителей края не расслабляться. Инфекция все равно рядом с нами. Только от нас зависит, будет ли всплеск заболевания после перехода к третьему этапу. Носите маски, соблюдайте дистанцию в магазинах и других общественных местах, используйте санитайзеры. Не ходите на работу, если чувствуете недомогание, а при первых симптомах болезни обращайтесь к врачам. Совместными усилиями мы сможем пройти этот сложный этап", – отметил глава региона.

«Красноярский край»

В Красноярском крае еще 112 человек заболели коронавирусом. За сутки восемь погибших

В Красноярском крае еще 112 случаев заболевания коронавирусом. Общее число заболевших с начала пандемии — 16428 человек.

В Красноярске заболевших 23 человека, на втором месте по числу инфицированных — Назарово (9 случаев).

Красноярский край по итогам суток опустился на одну позицию и занимает 9-е место в первой десятке регионов России с наибольшим числом выявленных случаев заражения. Заболевших вновь больше, чем выписанных. Всего 81 человек выписан, 8 скончались.

За последние сутки в России выявлено 4 711 новых случаев коронавируса в 85 регионах. Из них 1114 (23,6%) не имели клинических проявлений болезни. Зафиксировано 121 летальный исход. За сутки в России полностью выздоровели 6 411 человек.

newslab

«НордСтар» и «КрасАвиа» потеряли примерно по 40% пассажиров

За январь-июль 2020 года компания «НордСтар» перевезла 421 727 пассажиров, это на 40,4% меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Количество же проданных мест в воздушных судах снизилось на 10,8%. Соответствующие данные опубликованы на сайте Федерального агентства воздушного транспорта.

Для компании «КрасАвиа» итог семи месяцев этого года в относительном выражении оказался примерно таким же — 36,9% (82 631 пассажир в 2020-м против 130 981 в 2019-м). Число же проданных мест сократилось на 6,8%.

А вот в июле 2020 года тренды стали расходиться: если у «НордСтара» отставание от показателей соответствующего месяца прошлого года сократилось до 24,3%, то у «КрасАвиа» оно выросло до 62,9%. Что послужило причиной этого неизвестно — связаться с компанией не удалось.

Напомним, что в июле 2020 года рост пассажиропотока отмечали и в аэропорту Красноярск — по отношению к предыдущему месяцу он тогда увеличился более чем вдвое.

DK.RU

6. СМИ О РОССИИ

Интервью Владимира Путина телеканалу "Россия-24". Главное
О ситуации в Белоруссии

"Александр Григорьевич [Лукашенко] попросил меня сформировать определенный резерв из сотрудников правоохранительных органов. И я это сделал. Но мы договорились также, что он не будет использован до тех пор, пока ситуация не будет выходить из-под контроля", — сказал президент.

"Мы исходим из того, что все сложившиеся проблемы, которые имеют место сегодня в Белоруссии, будут решаться мирным путем", — заявил российский лидер.

"Дело не в том, что сейчас происходит в Белоруссии, а дело в том, что кому-то хочется, чтобы там происходило что-то другое. Хотят влиять на эти процессы и добиться каких-то решений, которые соответствуют, как думают эти люди, их политическим интересам", — сказал Путин.

"Если уж быть объективным, то я думаю, что правоохранительные органы Белоруссии ведут себя достаточно сдержанно, несмотря ни на что", — подчеркнул президент.

"На мой взгляд, мы ведем себя гораздо более сдержанно и нейтрально по отношению к событиям в Белоруссии, чем многие другие страны, европейские и американцы", — отметил он.

"Мы исходим из того, что всем участникам этого процесса [политического кризиса в Белоруссии] хватит здравого смысла спокойно, без крайностей найти выход. Конечно, если люди вышли на улицу, надо с этим считаться, слышать это, реагировать", — отметил Путин.

О борьбе с коронавирусом и российской вакцине

"Нам удалось пройти пик. Я надеюсь, что нам удалось пройти пик <...> заболеваемости и создать необходимые условия для дальнейшей работы", — сказал он.

"Понятно, почему [растет число заражений коронавирусом в некоторых странах], это же очевидная вещь, это лежит на поверхности. Курортный сезон, большое количество людей на пляжах, скопление людей в барах, ресторанах. Конечно, вот этот индивидуализм, нежелание считаться с интересами подавляющего большинства членов общества приводит к тому, что мы наблюдаем в некоторых странах вспышку заболевания, вновь возвращающуюся ситуацию. Надеюсь, что этого не произойдет и в Европе, и в других частях света с этим справятся", — отметил президент.

"Хочу обратиться к нашим гражданам и попросить их, попросить, несмотря на какие-то неудобства, все-таки иметь в виду, что вирус никуда не делся. Попросить их — по возможности, конечно, — соблюдать ограничительные меры, которые предлагают нам соблюдать специалисты. Это необходимо сегодня", — сказал он.

"Мы прошли и доклинические, и клинические испытания на животных, на добровольцах. Совершенно очевидно сегодня для наших специалистов, что эта вакцина формирует сегодня устойчивый иммунитет, появляются антитела, как и у моей дочери они появились, и она безвредна. Слава богу, и дочка моя чувствует себя хорошо", — сказал президент.

"Нужно говорить со специалистами, я думаю, что они [препараты, разрабатываемые центром имени Гамалеи и научным центром "Вектор"], скорее всего, будут конкурировать, потому что по безопасности и эффективности они не должны уступать друг другу", — отметил он.

"Второй препарат, он будет готов, как вот мне докладывают, в сентябре. Над ним работает известный институт "Вектор" в Новосибирске. Я уверен, что и специалисты "Вектора" сделают замечательный препарат, который очень поможет людям", — подчеркнул Путин.

Об экономике

"Во-первых, мы считаем, что пик проблем [в экономике] у нас пройден, и я надеюсь, что мы постепенно начнем восстанавливаться. Но, в общем-то, здесь мы мало чем отличаемся от других стран мира. В следующем году, я думаю, это восстановление будет обеспечено", — сказал Путин.

"У нас макроэкономические основные показатели достаточно стабильно себя ведут. У нас, несмотря на предсказания, что будут большие колебания, у нас 3,4% инфляция только на сегодня. И по экспертным прогнозам, где-то и будет примерно 3,4–3,41%", — уточнил Путин. По оценке президента, падение экономики в России может составить 5–6%.

TACC

Путин открыл трассу "Таврида" в Крыму

Президент РФ Владимир Путин, проехавшись за рулем "Ауруса" по одному из участков трассы "Таврида", дал разрешение на открытие автомобильного движения. Об этом сообщила в четверг пресс-служба Кремля.

"Глава государства осмотрел информационные стенды об этапах строительства трассы и кратко беседовал с рабочими АО "ВАД", после чего дал разрешение на открытие автомобильного движения на построенных участках", - говорится в сообщении пресс-службы.

Президент перед поездкой за рулем "Ауруса" по новому участку трассы пристегнул ремень безопасности, кадры поездки главы государства показал телеканал "Россия-24".

"Надо пристегнуться, а то потом штраф придется платить", - сказал Путин, пристегивая ремень, прежде чем начать движение по новой дороге за рулем автомобиля.

На торжественной церемонии открытия трассы присутствовал министр транспорта РФ Евгений Дитрих.

"Мы смогли завершить долгий труд открытием замечательной трассы "Таврида". <...> Дорога, трасса, по которой сегодня проехал президент Российской Федерации, заслуживает самой высокой оценки", - сказал Дитрих.

Он отметил, что качество дороги очень высокое, а специальное покрытие выдерживает высокие температуры. Для ее строительства понадобилось "три с половиной года упорного труда, который был сопряжен с большим, интересным строительным циклом". Министр добавил, что, как ожидается, трасса продержится без серьезного ремонта шесть лет, а возможно и более.

ТАСС

ФНС сообщила о 130 млрд выведенных из тени доходов самозанятых

По данным ФНС, число зарегистрировавшихся самозанятых в России достигло 1 млн человек. Налоговики увидели 130 млрд руб. их доходов, выведенных из серой зоны. Ряд фирм переводят в самозанятые сотрудников, получавших зарплату в конверте.

Самозанятые вывели из тени более 130 млрд руб. доходов и заплатили 3,5 млрд руб. налогов за все время действия эксперимента с января 2019 года, сообщили РБК в Федеральной налоговой службе (ФНС). Сейчас спецрежим для самозанятых действует в 79 из 85 российских регионов.

Общая численность самозанятых, по данным ФНС, достигла 1 млн россиян, и каждый день регистрируются 3,5 тыс. человек. В конце 2019 года таких было 330 тыс. человек, говорил возглавлявший тогда ФНС Михаил Мишустин (ныне премьер-министр). У 82% зарегистрированных самозанятых не было официальных доходов от предпринимательской деятельности, а 42% самозанятых вообще не имели официальных доходов за год до постановки на налоговый учет.

С 1 июля новый налоговый режим, протестированный в Москве и Московской области, Татарстане и Калужской области, распространился на всю Россию. Сейчас он действует уже в 79 регионах. В сентябре подключатся еще пять. Среди вновь присоединившихся регионов по количеству самозанятых лидируют Краснодарский край, Крым и Ставрополье. По уровню доходов самозанятых в топе Москва, Подмосковье и Санкт-Петербург.

Достичь отметки 2,4 млн самозанятых до конца 2024 года — одна из целей нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Учитывая, что уже сейчас самозанятых миллион, план будет достигнут раньше и перевыполнен, сказал РБК президент «Опоры России» Александр Калинин:

РБК

Решетников: экономика России восстанавливается быстрее ожиданий

Экономика России вошла в стадию восстановления и ВВП страны восстанавливается быстрее ожиданий, заявил министр экономического развития Максим Решетников в ходе выступления на форуме "iВолга".

"Экономика вошла в стадию восстановления. Мы сейчас готовим новую оценку прогноза социально-экономического развития страны, заканчиваем подготовку прогноза", – сообщил Решетников (цитата РИА "Новости").

"Мы видим существенное улучшение оценок ситуации в этом году – мы более быстрыми темпами восстанавливаемся".

ВВП России снизился в январе-июне 2020 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 4,2%, по итогам года экономика сократится на 4,8%, заявил ранее министр экономического развития РФ Максим Решетников.

Минэкономразвития 17 июля сообщило предварительную оценку падения ВВП: за II квартал на 9,6% в годовом выражении после роста на 1,6% за I квартал 2020 года.

В июне 2020 года снижение экономики, по оценке министерства, замедлилось и составило 6,4% к июню прошлого года после снижения на 10,7% в мае и на 12% в апреле, и после роста на 0,8% в марте, на 2,7% в феврале и на 1,6% в январе.

Основной причиной восстановления экономической активности в июне стало восстановление потребительского рынка.

Общенациональный план восстановления экономики нацелен на рост ВВП не менее 2,5% к концу 2021 года, снижение безработицы с 6,1% до 5% и увеличение реальных доходов населения.

ВВП России в 2020 году снизится на 6% до 11-летнего минимума, но затем за 2 года потери будут восполнены, прогнозирует Всемирный банк. По его оценке, если не будет второй значительной волны пандемии, то российский ВВП, как ожидается, вырастет в 2021 году на 2,7% и далее в 2022 году рост ускорится до 3,1%.

Вести

Правительство выделит дополнительно 34 млрд рублей на выплаты детям

Правительство направит дополнительно 34 млрд руб. на выплаты детям в возрасте от трех до семи лет, заявил премьер-министр Михаил Мишустин на совещании правительства.

«Сегодня дополнительно направим 34 млрд руб. субъектам Российской Федерации и городу Байконуру на ежемесячные выплаты на детей от трех до семи лет. Это около 5000 руб. на ребенка», – сказал Мишустин.

По указу президента с этого года такие выплаты назначаются малообеспеченным семьям, напомнил он.

Ранее Минтруд сообщил, что прорабатывает возможность увеличения пособий на детей от трех до семи лет для семей, среднедушевой доход в которых не достигает уровня прожиточного минимума с учетом текущего размера пособий.

Ежемесячные пособия на детей от трех до семи лет введены в России с 1 января 2020 г., выплаты начались с 1 июня. Их размер составляет 50% регионального прожиточного минимума для детей – около 5500 руб. на ребенка в месяц в зависимости от региона.

Ведомости

Вот и сказке конец: 40 процентов предпринимателей не могут заплатить даже налоги

Результаты опроса предпринимателей, проведенного аппаратом уполномоченного по защите предпринимателей, очень сильно расходятся с официальной позицией властей.

Сегодня в интервью Владимир Путин заявил: «Мы считаем, что пик проблем у нас пройден и, я надеюсь, что мы постепенно начнём восстанавливаться». Такое заявление было сделано, разумеется, на основе официальной статистики от Росстата и ЦБ. В частности, один из показателей, указывающих на то, что пик проблем пройден – это вновь растущие запасы.

Что ж, запасы, которые лежат где-то в сторонке и пока никак не используются – это здорово. Но только бизнесу и людям от этого легче не становится. Им всем нужны деньги прямо здесь и сейчас. Поэтому главная проблема предпринимателей, которая вскрылась в ходе опроса 1035 компаний из всех 85 регионов – это падение спроса. Вот она - главная причина трудностей для 67% российских предпринимателей.

56% предпринимателей указывают на то, что спрос даже после отмены большинства ограничительных мер восстановился меньше, чем на половину. А у 20% компаний - упал в 5

раз по сравнению с прошлым годом. Как можно такое не заметить? Достаточно просто: для Росстата малый и средний бизнес по многим параметрам остаётся чем-то неизведанным и таинственным. А по крупным предприятиям ситуация не является показательной. Некоторые крупные торговые сети действительно восстановили прежние объёмы продаж (даже авторынок в июле подрос на 7%), но лишь за счёт отложенного спроса и переманивания клиентов у малого бизнеса. У крупных компаний есть неоспоримое преимущество: помимо собственных денежных запасов и гарантированных кредитных линий от банков (надёжность нынче особенно ценится), им доступны дешёвые кредиты на пополнение оборотного капитала, которые субсидирует государство. За счёт этого они могут удерживать более или менее приемлемый уровень цен на свои товары. Малый и средний бизнес такой свободы действий не имеет. И от этого картина на официальном уровне может очень сильно отличаться от реальной.

В реальном мире 77% предпринимателей оценили шансы выжить в случае повторных ограничительных мер лишь в 50% или еще ниже. То есть треть компаний могут попросту обанкротиться. Да и без нового карантина дела не сильно лучше: 40% предпринимателей не уверены, что смогут в конце года заплатить налоги. А это совсем не шутки. В России нельзя просто взять и не заплатить налоги. Налоговики это точно не оценят. При Михаиле Мишустине укоренился подход, по которому ФНС скорее ошибочно насчитает в свою пользу лишнего, но ни копейки не упустит. В лучшем случае тем, кто не может заплатить налоги, грозят штрафы. В худшем – реальные судебные разбирательства, блокировки счетов и банкротство. Особенно сложно будет расплатиться по НДС. Если по уплате остальных налогов ещё был какой-то шанс получить отсрочку и рассрочку, НДС должны платить все и всегда. От него никак не отвертеться.

В Минфине такой строгий подход объясняют тем, что всё равно в конечном итоге НДС оплачивает конечный потребитель. Только ведь и у людей денег нет. Но налоговую это не интересует. Есть компания – значит должна платить. Такая вот у нас отмена налогов... без отмены, ведущая к тому, что в скором времени попросту некому будет эти налоги платить.

«Новые Известия»

7. РАЗНОЕ

Москва отвергла ультиматум: готова ли Россия к противостоянию с Западом?

Против России начата открытая война. Официальным ее объявлением можно считать заявление Бюро промышленности и безопасности министерства торговли США о введении санкций против отечественных научно-исследовательских институтов, создававших первую в мире вакцину против COVID-19.

Данные действия, пусть и прикрытые лицемерной болтовней о «подозрениях в разработке химического и биологического оружия», являются, по сути, совершенно беспрецедентными. При этом у них имеются вполне конкретные цели, а также совершенно очевидные причины и поводы. Вот с ними мы сейчас и будем разбираться детально.

Сегодня, на момент написания данной статьи, уже вполне можно рассматривать некоторые ключевые события последнего времени в их взаимосвязи и последовательности. Тем более, что в стройные цепочки – как хронологические, так и логические, они выстраиваются без малейшей натяжки. Итак: в конце июля после провальной спецоперации американских и прочих западных спецслужб, направленных на полный разрыв отношений между Минском и Москвой (провокации с «вагнеровцами»), в Белоруссии, тем не менее, начинаются акции протеста, очень быстро перерастающие из стихийных проявлений возмущения в четко координируемую и направляемую из-за рубежа попытку устроить в стране государственный переворот по типичному сценарию «цветных революций». Российскому руководству по множеству открытых каналов коммуникации (можно не сомневаться – по всем закрытым также) неоднократно передается предупреждение: «Не вмешивайтесь! Не поддерживайте Лукашенко! Не препятствуйте разворачивающемуся «майдану»!

Кремль, однако, игнорирует явно сквозящие во всех этих «посланиях» угрозы и дает понять, что не оставит белорусский народ один на один с надвигающейся на него бедой. Все многочисленные недоразумения и конфликтные моменты между лидерами двух стран уходят на второй план и Западу становится ясно: этого союзника русские не сдадут ни за что. Тогда начинается следующий акт – 20 августа с Алексеем Навальным происходит нечто непонятное, что немедля объявляется на Западе «отравлением» и «преступлением». «Несчастную жертву» тут же эвакуируют в Германию, причем четкие и сверхоперативные действия играющего в этой «спасательной операции» главную роль Бундесвера наводят на мысль о тщательной подготовке, проводившейся заранее... Что характерно, многочисленные немецкие политики, обычно не разбрасывающиеся голословными заявлениями, в один голос принимают твердить о «злодейском отравлении» задолго до того, как пациенту были сделаны первые анализы и обследования. Озвучивали тексты, утвержденные загодя? Очень на то похоже.

И вот, после всего этого на сцену, наконец, выходит исполнитель «главной партии» – первый заместитель Государственного секретаря США Стивен Биган собственной персоной мчится в Москву, чтобы предъявить руководству нашей страны четкий и однозначный ультиматум. Озвучить условия полной и безоговорочной капитуляции, если хотите. В последнее время, по оценкам ведущих представителей внешнеполитических ведомств США и России, дипломатические отношения между странами приблизились едва ли не к точке полного «замерзания». И вдруг – нежданный визит на столь высоком уровне! Перед посещением нашей столицы замглавы Госдепа побывал «на передовой» – в Литве, где не только встретился с «белорусской Гуайдихой», Светланой Тихановской, но и в быстром темпе провел совещание представителей наиболее верных американских вассалов – от поляков и прибалтов до украинцев. На нем Биган вынес окончательный и не подлежащий обжалованию вердикт: «Выборы в Белоруссии несправедливы, недемократичны и несвободны». Вашингтон их не признает и Лукашенко должен быть свергнут. Можно не сомневаться, с такими же идеями он прилетел и в Москву. Встреча, как известно, проходила в закрытом режиме и на ней, по официальной версии, «обсуждался широкий спектр вопросов российско-американских отношений».

Тем не менее ни для кого не секрет, что основных пунктов повестки было два – Белоруссия и Навальный. При этом мистер Биган даже не пытался скрывать, что приехал страшать русских и грозить им всеми мыслимыми и немыслимыми карами. По его словам, он предупредил своего собеседника Сергея Лаврова о том, что «в случае подтверждения диагноза об отравлении» (а разве ж он мог не подтвердиться?!) «США примут против России меры, перед которыми померкнут даже санкции за вмешательство Москвы в их собственные выборы». Судя по тому, что на Россию начат очередной санкционный «накат», мистер Биган был послан господином Лавровым по совершенно конкретному адресу. Возможно, по высоким канонам дипломатического этикета, а, возможно, и нет. Факт в том, что в Вашингтоне поняли: ультиматум отвергнут.

При этом в Государственном департаменте продолжают попытки делать хорошую мину при плохой игре – его глава, Майк Помпео, традиционно ставя рекорды в области цинизма и наглости, намеренно выступил с «замечательным» предложением: «США готовы оказать России помощь в расследовании отравления!» Нет, ну как вам это?! Отчего ж тогда сотрудники нашего Следственного комитета до сих пор не задействованы в расследовании убийства Джорджа Флойда? Может, его не какие-то там полицейские, а лично Дональд Трамп коленом душил? А Помпео при сем присутствовал... Какое право имеют заокеанские деятели, какие бы у них ни были должности, совать свой нос в исключительно внутренние дела России, да еще и давать при этом оценки, право на которые имеет, вообще говоря, только суд? Немедля подхвативший «почин» Вашингтона британский премьер Борис Джонсон уже вещает о «международных усилиях для торжества правосудия» и «шокированном отравлением Навального мире». Не было ни расследования, ни квалифицированных экспертиз, ни судебного разбирательства – однако у Запада уже готов и диагноз, и вердикт, и обвинительный приговор против нашей страны. Вот его-то там и рвутся привести в исполнение как можно быстрее.

Почему так происходит и почему все это началось именно сейчас? Ну, прежде всего – ничего, собственно, не «началось», а как раз продолжается уже достаточно давно. С 2014 года, как минимум. Кратковременные периоды «просветления», во время которых «коллективный Запад» на какое-то время на доли градуса снижал накал русофобской риторики и не предпринимал против нашей страны особенно враждебных действий для последних лет являются исключением, а не правилом. Некоторую передышку дала и пандемия коронавируса, которая явно пошла не так, как планировалось теми, кто стоял у ее истоков.

Выйти из нее победителями – обновленными, обогащенными, доказавшими всему миру собственное превосходство должны были «цивилизованные» или, если желаете, «развитые» страны. Те самые, чей совокупный государственный долг, согласно данным, приведенным недавно The Wall Street Journal, уже в июле нынешнего года достиг небывалой отметки в 128% мирового ВВП. Предыдущий раз нечто подобное (госдолг в 124% глобального ВВП) фиксировался в 1946 году – после разорительной Второй мировой войны, разрушившей пол-Европы. При этом в Германии, к примеру, падение ВВП во втором квартале нынешнего года составило 9.7% – самая низкая отметка с того момента, когда этот показатель вообще начали высчитывать. Про Соединенные Штаты и говорить не приходится... С точки зрения «коллективного Запада», то, что Китай и Россия продемонстрировали гораздо лучшие результаты как в борьбе с пандемией, так и в области поддержания собственных экономик, является делом совершенно неправильным, вопиющим и подлежащим «исправлению»! А уж первая в мире действенная вакцина от COVID-19 могла быть исключительно американской, британской или немецкой. Ну, швейцарской, на худой конец... Но только не китайской и не русской! Вот и объявляются «возможными разработчиками химического и бактериологического оружия» 33-й и 48-й Центральные научно-исследовательские институты Министерства обороны России, ФГУП Государственный научно-исследовательский институт органической химии и технологии. Только вот прямо сейчас, понимаете ли, всезнающие американцы заметили их зловещую деятельность и решили наказать! А все дело попросту в том, что именно ученые 48-го ЦНИИ Минобороны вместе с коллегами из Национального исследовательского центра эпидемиологии и микробиологии имени Н.Ф. Гамалеи разработали препарат, в котором так остро нуждается сейчас человечество – антикоронавирусную вакцину.

«Коллективный Запад», сам того не ожидая, ухнувший в пучину колоссального экономического кризиса, сопровождаемого давно невиданными волнами социальных протестов, отчаянно ищет выход. Очень похоже на то, что видят его там в объявлении войны Китаю и России. «Холодной» – как минимум. При этом между двумя странами стараются вбить клин, не дав объединиться. То же «раскручивание» гражданского конфликта в Белоруссии, помимо всех прочих, преследует еще и цель «столкнуть лбами» Москву и Пекин, имеющих в этой стране пусть и не противоположные, но далеко не во всем совпадающие интересы. Дальше будет только хуже. Намного хуже. Уже сейчас в Европейском парламенте всюю витийствует его депутат от Польши Яцек Сариуш-Вольский, требующий немедля отключить нашу страну от международной платежной системы SWIFT за «осуществление гибридного вторжения в Белоруссию» и «вмешательство» в тамошние выборы. Доходящая до явной шизофрении русофобия этого евродепутата известна давно, однако следует не забывать о принципе: «что у поляка на языке, то у американца на уме». Маршрут «инспекционной» поездки Стивена Бигана, пролегающий через Вильнюс, Москву и Киев, заставляет задуматься о том, какие новые подлости и провокации нам следует ждать как от Прибалтики, так и от Украины. Ну, а «артподготовка» с использованием «главного калибра» Вашингтона, похоже, только начинается.

Следует понимать – в этом противостоянии, предельно жестоком и тотальном, союзников у нас не будет. Даже привыкшая играть в «дружбу с Россией» Сербия уже поспешила присоединиться к официальному заявлению Европейского Союза, фактически ставящему «недемократические и несвободные» выборы в Белоруссии вне закона и говорящему о непризнании их результатов. Наравне с Украиной, кстати говоря... Китай? Да, волей-неволей мы оказываемся «в одной лодке» с Поднебесной, испытывающей сейчас

такое же давление Запада. Однако стоит помнить о том, что Пекин всегда и во всем преследует исключительно собственные интересы. Выдержат ли надвигающуюся сейчас бурю его «особые» и «беспрецедентные» отношения с Москвой – большой вопрос. Турция?! Ну, это те еще «союзнички» – как бы в спину не ударили. Фактически, как и всегда в лихую годину, наша страна стоит лицом к лицу со всем миром, по большей части враждебным ей. Что ж, ближайшие события покажут – готовы ли мы к новому испытанию.

КОНТ

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.08.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	75,24	▼ 0,30
EUR	89,00	▼ 0,23

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+19	+20	+14	+13	+18	+18	+12	+10	+17	+17	+12	+11	+15	+16
Ощущается как, °C														
Давление, мм рт. ст.	754	754	754	754	754	755	756	757	757	757	757	757	756	755
Ветер: скорость, м/с	1	1	2	2	2	1	2	1	2	3	5	3	3	2
порывы, м/с					5	4						7		5
направление	Ю-В	С-В	С	Ю-З	З	С	С-З	С-З	С-З	С	С	С	С	С-В